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πιτραπαίζουμε Το περιοδικό για τα Επιτραπέζια και τους Ανθρώπους που τα αγαπάνε....



www.Epitrapaizoume.gr



KILL Dr. LUCKY ΓΙΑ ΠΟΣΟ ΑΚΟΜΑ ΘΑ



Magazine Τεύχος 001 - Μάρτιος 2013



ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ Online



ΓΛΥΤΩΝΕΙ Ο ΘΕΙΟΣ? Συνέντευξη με τον Σωτήρη Τσαντήλα Ο ΣΧΕΔΙΑΣΤΗΣ ΤΟΥ BRIEFCASE ΑΠΑΝΤΑΕΙ ΣΕ 10 ΓΡΗΓΟΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ



Φεστιβαλ Καβάλας 10-17 ΜΑΡΤΙΟΥ, Η ΚΑΒΑΛΑ ΔΕΙΧΝΕΙ ΤΟ ΔΡΟΜΟ, ΜΕ ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ΑΝΟΙΧΤΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΩΝ ΠΑΙΧΝΙΔΙΩΝ & ΠΑΙΧΝΙΔΟΓΝΩΣΙΑΣ



Παρουσίαση Παιχνιδιών:



• On the Underground (2006) • Hanabi (2010) • Bora Bora (2013) • Turn the Tide (1997) • Android Netrunner (2012) • Kill Dr. Kucky (1996) • Trajan (2011)
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International Μαρτίου TableTop Day



ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ . ΔΟΚΙΜΕΣ . ΣΥΝΕΤΕΥΞΕΙΣ . ΝΕΑ . ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ . ΝΕΕΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΕΣ



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ



01 02 03 04 05 06 07 08 10 12 13 14 16 17 18



ΑΝΤΙ ΠΡΟΛΟΓΟΥ...



Καλωσήλθατε στην πρώτη επίσημη κυκλοφορία.
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BRIEFCASE



Ένας χαρτοφύλακας, γεμάτος φρέσκιες ιδέες.



ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ



Αποκλειστική συνέντευξη του σχεδιαστή Σωτήρη Τσαντήλα.



ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ



Επιτραπέζιο και Εργοθεραπεία, οι στόχοι που επιτυγχάνονται.



03



TABLETOP DAY



30 Μαρτίου, η επίσημη Διεθνής Ημέρα Επιτραπέζιων Παιχνιδιών.



ON THE UNDERGROUND Το Μετρό του Λονδίνου σε όλο του το μεγαλείο, απολαύστε το.



FESTIVAL ΚΑΒΑΛΑΣ



2ο Φεστιβάλ Επιτραπέζιων Παιχνιδιών & Παιχνιδογνωσίας.



KILL DR. LUCKY
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Ως πότε θα καταφέρνει να ξεγλυστράει ο θείος?



CARCASSONNE



Περπατήστε στο απέραντο γρασίδι και στα κάστρα του Carcassonne.



TURN THE TIDE



Το νερό ανεβαίνει απειλητικά και τα σωσίβια δε φτάνουν για όλους.



BORA BORA
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Όχι δεν αναφερόμαστε σε καταιγίδα... στα τροπικά νησιά.



ΔΕΝ ΠΡΟΛΑΒΑΙΝΩ...



Απολαυστικός και σατιρικός όπως πάντα, ο Γιώργος Ζώτος.



ΠΑΙΖΟΝΤΑΣ ΑΣΤΑΜΑΤΗΤΑ Trajan, Fairytale, Hanabi, Android Netrunner, οι τελευταίες λιχουδιές.



Ο ΓΡΙΦΟΣ ΤΟΥ ΜΗΝΑ



Ποιο επιτραπέζιο παιχνίδι κρύβεται στην εικόνα?



4ος ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ



4ος Διαγωνισμός Σχεδίασης Επιτραπέζιων Παιχνιδιών GrEEK Guild.



EΠΙΤΡΑΠΑΙΖΟΥΜΕ



Magazine



19 20 22



ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΕΣ ΓΕΥΣΕΙΣ Παιχνίδι και Γλυκό κάνουν τον τέλειο συνδυασμό...



ASTRA & GAMING



Τι λένε τα ζώδια και οι πλανήτες? Ποια στρατηγική να ακολουθήσω?



PHOTO OF THE MONTH



Η φωτογραφία του μήνα, στείλτε μας τη δικιά σας...



αντί προλόγου... Καλωσήλθατε στην πρώτη επίσημη κυκλοφορία του περιοδικού μας “Επιτραπαίζουμε Magazine”.



Ε



ίναι μεγάλη μου χαρά αυτή η πρώτη κυκλοφορία του περιοδικού μας και βρίσκομαι στην ευχάστη θέση να σας ανακοινώσω ότι το Επιτραπαίζουμε Magazine, ήρθε για να μείνει. Το Περιοδικό αυτό ανήκει σε όλους τους φίλους των Επιτραπέζιων Παιχνιδιών, των Παιχνιδιών Ρόλων και Φαντασίας όλων εκελίνων οι οποίοι αρνούνται να σταματήσουν να παίζουν γιατί αισθάνονται ότι μεγάλωσαν. Στο Επιτραπαίζουμε το ρητό του George Bernard είναι για εμάς τρόπος ζωής: “We don’t stop playing because we grow old, we grow old because we stop playing...” Δηλαδή στα Ελληνικά: “ Δεν σταματάμε να παίζουμε γιατί γερνάμε, αλλά γερνάμε γιατί σταματάμε να παίζουμε...” Διαχρονικός όσο ποτέ ο George Bernard έρχεται να μας ξεσηκώσει, να μας πείσει ότι το παιχνίδι δεν είναι μόνο για παιδιά, το παιχνίδι είναι πολυδιάστατο και ανήκει σε κάθε τύπο ανθρώπου, ότι γούστα και να έχει. Ελάτε στην παρέα του Επιτραπαίζουμε και γίνετε μέλος της, ελάτε όλοι μαζί να ξαναθυμηθούμε γιατί δεν πρέπει ποτέ να σταματάμε να παίζουμε, να ταξιδεύουμε με τη φαντασία μας και να διασκεδάζουμε... Σε αυτό το τεύχος ευχαριστούμε θερμά το Σωτήρη Τσαντήλα για τη συνέντευξη που μας παραχώρησε!!! Καλή ανάγνωση...



Επιτραπαίζουμε MAGAZINE



ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ Ευάγγελος Κεφάλας ΥΠΕΥΘΥΝΗ MARKETING Ελευθερία Κεφαλά ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΎ Αντρέας Καλύβας ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ Παναγιώτα Κεφαλά ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ Vita Kappa GRAPHICS DESIGNER Ευάγγελος Κεφάλας ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΟΣ Δημήτρης Δρακόπουλος ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΟΣ Χρήστος Γιαλούρης ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΟΣ Παναγιώτης Ζώης ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΟΣ Ελευθερία Κεφαλά ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΟΣ Γιώργος Ζώτος ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΟΣ Ευάγγελος Φώσκολος ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΟΣ Θοδωρής Χριστοδουλόπουλος
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Briefcase γεμάτο φρέσκες ιδέες Ο χώρος των επιχειρήσεων είναι απαιτητικός και ανταγωνιστικός. Κάθε λεπτό πρέπει να αντιμετωπιστούν δύσκολες καταστάσεις και να παρθούν κρίσιμες αποφάσεις. Οι παίκτες, ως νέοι αλλά και πολλά υποσχόμενοι επιχειρηματίες, θα προσπαθήσουν να αναπτύξουν τις επιχειρήσεις τους και να κάνουν τις σωστές επιλογές. Φυσικά, τα διλήμματα θα είναι πολλά και αγωνιώδη. Τι επιχειρήσεις θα αγοράσετε; Ποιες εταιρείες έχουν τις κατάλληλες ιδιότητες ώστε να πραγματοποιήσετε καλύτερα το επιχειρηματικό σας πλάνο; Θα καταφέρετε να φτιάξετε ένα αποτελεσματικό deck αποφάσεων/ δράσεων; Το timing των αποφάσεών σας θα καθορίσει σε μεγάλο βαθμό την επιτυχία σας. Μην ξεχνάτε φυσικά τους αντιπάλους σας. Θα προσπαθήσουν να μπλοκάρουν τα σχέδιά σας και να κλέψουν τις πρώτες σας ύλες. Όπως καταλαβαίνετε, σε αυτό το παιχνίδι δεν υπάρχουν πολλά περιθώρια για λάθη, ούτε φυσικά χρόνος για δισταγμούς. Ανοίξτε το χαρτοφύλακά σας, σχεδιάστε καλά το επιχειρηματικό σας πλάνο και πάνω απ’ όλα, απολαύστε το παιχνίδι! Στο Briefcase Οι παίκτες αναλαμβάνουν το ρόλο φιλόδοξων επιχειρηματιών. Αγοράζοντας και ενεργοποιώντας τις κατάλληλες εταιρίες, κάθε παίκτης βελτιώνει την τράπουλα αποφάσεών του με στόχο να αναπτύξει τις επιχειρήσεις του. Ο παίκτης που θα δημιουργήσει και θα εκμεταλλευτεί καλύτερα την τράπουλα αποφάσεών του, θα είναι ο νικητής.
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΜΕ ΤΟΝ ΣΩΤΗΡΗ ΤΣΑΝΤΗΛΑ Διαβάστε Αποκλειστική



Κ



αλημέρα Σωτήρη και συγχαρητήρια για την δημιουργία (μαζί με Ν. Σακάλογλου) του επιτραπέζιου παιχνιδιού που έκανε βροντερή επιτυχία, του Briefcase. Ξέρουμε ότι ο χρόνος σου είναι πολύτιμος και δεν θα θέλαμε να σε αποσπάμε από το αγαπημένο σου Hobby, τη δημιουργία παιχνιδιών, ωστόσο υπάρχουν πολλοί που ρωτάνε τα εξής: Καταρχάς πως σου ήρθε η ιδέα για το θέμα του παιχνιδιού?



1. Τα οικονομικά παιχνίδια είναι μια από τις αγαπημένες μου κατηγορίες. Μου αρέσει η πρόκληση να βρεις τον βέλτιστο τρόπο να διαχειριστείς καλύτερα τους διαθέσιμους πόρους.



διαδεδομένα είναι τα επιτραπέζια παιχνίδια και σε τι στάδιο βρίσκεται το ελληνικό κοινό? 2. Πόσο Είναι αρκετά διαδεδομένα, και το κοινό τους μεγαλώνει ταχύτατα στην Ελλλάδα, ειδικά τα τελευταία 5-6 χρόνια. Σε ποιους απευθύνονται τα επιτραπέζια παιχνίδια και ποιοι μπορούν να παίζουν?



3. Σε όλους όσους ενδιαφέρονται για μια ποιοτική και φθηνή διασκέδαση. Υπάρχουν επιτραπέζια παιχνίδια για όλες τις ηλικίες και όλα τα γούστα.



Πως αισθάνεσαι να βγαίνεις για καφέ ή να πηγαίνεις σε ένα φιλικό σπίτι και το Briefcase να χτυπάει το τραπέζι?



4. Είναι ένα καταπληκτικό συναίσθημα. Μου δίνει δύναμη να συνεχίσω και σε καινούργιες δημιουργίες. 5
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Το Briefcase έχει ξεκινήσει καριέρα και στο εξωτερικό και οι πηγές μας αναφέρουν ότι έχει πάρει αρκετά καλές . κριτικές, είναι εύκολη η διεθνής αγορά? Η αγορά γενικά είτε εγχώρια, είτε διεθνής, είναι δύσκολη. Κάθε χρόνο βγαίνουν εκατοντάδες ίσως και χιλιάδες νέα παιχνίδια παγκοσμίως. Άρα το νέο παιχνίδι θα πρέπει να ξεχωρίσει από όλα τα υπόλοιπα, να είναι πρωτότυπο και ποιοτικό ώστε να τραβήξει το ενδιαφέρον του κοινού. Αλλιώς δεν έχεις ελπίδα. Πόσο εύκολο ή δύσκολο ήταν αυτό το εγχείρημα? Ο σχεδιασμός και η παραγωγή ενός επιτραπέζιου παιχνιδιού . στην Ελλάδα? Ο σχεδιασμός είναι μια επίπονη αλλά και ευχάριστη διαδικασία. Είναι σαν να φτιάχνεις έναν πίνακα ζωγραφικής ή ένα γλυπτό. Κάποιες φορές έχεις έμπνευση και προχωράει πιο γρήγορα, άλλες κολλάς για μέρες ή το αποτέλεσμα δεν σου αρέσει και αρχίζεις τις αλλαγές. Η παραγωγή είναι κάτι διαφορετικό για το οποίο είναι άλλοι αρμόδιοι.



7.



Σε ποιους απευθύνεται το Briefcase? Θεωρείται από τα εύκολα παιχνίδια. Όπως λέει και στο κουτί είναι για ηλικίες 12+ αλλά εγώ έχω δει και παιδιά 7 χρονών να παίζουν εξαιρετικά.



8



Παίζετε επιτραπέζια με τη γυναίκα σου? Πολλοί λένε ότι κάτι τέτοιο είναι απίστευτα ωφέλιμο στα ζευγάρια και . βοηθάει στην επικοινωνία και την επαφή, τι γνώμη έχεις? Δυστυχώς ή ευτυχώς με τη γυναίκα μου έχουμε διαφορετικά χόμπυ. Παρόλα αυτά μου δίνει ιδέες για τα παιχνίδια. Παίζω όμως με το γιό μου.



Ετοιμάζεις κάτι καινούργιο αυτόν το καιρό? . Ετοιμάζουμε και πάλι με το Νίκο το “Archon: Glory and Machination” το οποίο καλώς εχόντων των πραγμάτων θα κυκλοφορήσει στις αρχές του προσεχούς φθινοπώρου από την Artipia Games. Την ίδια περίπου περίοδο ελπίζω ότι θα είναι έτοιμο και το “New Dawn” που φτιάχνουμε με τον Κωνσταντίνο Κοκκίνη που είναι η θεματική συνέχεια του “Among the Stars”. Εγώ προσωπικά έχω έτοιμα άλλα δύο παιχνίδια, αλλά δεν έχει βρεθεί ακόμα εκδότης.
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Τέλος πές μας τον κυριότερο κατά την προσωπική σου άποψη, λόγο που πρέπει κανείς να παίζει επιτραπέζια .παιχνίδια, αν και φανταζόμαστε ότι υπάρχουν πολλοί. Είναι κατεξοχήν κοινωνικές δραστηριότητες. Σε μια εποχή που οι αποστάσεις μεταξύ των ανθρώπων μεγαλώνουν και μαθαίνουμε να συναντιόμαστε, να μιλάμε και να παίζουμε μέσω υπολογιστή, τα επιτραπέζια ενισχύουν την ανθρώπινη επαφή, την παλιά καλή παρέα.
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επιτραπέζιο & Εργοθεραπεία



Τ



α επιτραπέζια παιχνίδια όπως και όλα τα παιχνίδια προφανώς δεν έχουν μόνο ψυχαγωγικό χαρακτήρα, αλλά εκπαιδευτικό και πολλές φορές θεραπευτικό. Συνήθως, χρησιμοποιούνται από τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς ως ένα επιπρόσθετο εκπαιδευτικό εργαλείο για τους μικρούς μας φίλους. Η επιλογή του παιχνιδιού, η διαδικασία καθώς και η νίκη ή η ήττα σε αυτό, προσφέρουν σημαντικά οφέλη τόσο στην ανάπτυξη όσο και στη διαμόρφωση της προσωπικότητας και της ψυχοσύνθεσης του παιδιού. Αποτελούν, ένα εξαιρετικά αποτελεσματικό μέσο εκμάθησης, συνδυάζοντας άψογα το παιχνίδι με τη γνώση, την ανάπτυξη, τη βελτίωση και τη διατήρηση δεξιοτήτων. Τα επιτραπέζια παιχνίδια εκπαιδεύουν το παιδί στις οπτικοκινητικές δεξιότητες, στην συγκέντρωση της προσοχής, στην δυνατότητα ολοκλήρωσης δραστηριοτήτων, στην γράφει η τήρηση κανόνων, στην σταδιακή αύξηση πειθαρχίας περιμένοντας την σειρά του και [ Πένυ Κεφαλά ] τέλος στην δυαδική και ομαδική συνεργασία, επικοινωνία και δράση. Το εκάστοτε επιτραπέζιο παιχνίδι, στα μάτια ενός μικρού παιδιού είναι ιδιαίτερα ελκυστικό, καθώς έχει πληθώρα έντονων χρωμάτων, ποικιλία ιδιόμορφων και καλοσχηματισμένων αντικειμένων, όπως μινιατούρες, πιόνια και πλακίδια που μπορούν εύκολα να σαγηνεύσουν, να κινητοποιήσουν και να κεντρίσουν το ενδιαφέρον και την προσοχή του, ενώ ταυτόχρονα το βοηθούν να αποκτήσει νέες δεξιότητες. Οι εργοθεραπευτικοί τομείς και οι στόχοι που επιτυγχάνονται με τα επιτραπέζια παιχνίδια: • Λαβή, Ενδυνάμωση μυών άκρας χείρας, Έκταση καρπού, Έλεγχος λεπτής κινητικότητας, Αισθητηριακή επεξεργασία, Ακολουθία οδηγιών, Αμφίπλευρη οργάνωση & συντονισμός, Απτική αντιληπτικότητα, Απτικός ερεθισμός, Ιδιοδεκτικότητα, Ταξινόμηση, Κατηγοριοποίηση, Κινητικός έλεγχος: π.χ. όταν το παιδί πιάνει και μετακινεί ένα πιόνι, ένα πλακίδιο, κρατάει μια κάρτα ή ρίχνει ένα ζάρι και το τοποθετεί πάνω στο ταμπλό σε συγκεκριμένο σημείο κ.α.. • Αναπτύσσει δεξιότητες όπως τις παραπάνω, καθώς χρησιμοποιεί τους μύες των άνω άκρων, του αυχένα και του κορμού. Αυτές οι δραστηριότητες διαχείρισης των αντικειμένων ενός επιτραπέζιου είναι ιδιαίτερα χρήσιμες για την ανάπτυξη και ενίσχυση των δεξιοτήτων. Δίνει εντολή στο χέρι ή στα χέρια του να κάνει συγκεκριμένες συντονισμένες, σταθερές και επιδέξιες κινήσεις. Αυτές οι ενέργειες συνήθως απαιτούν λεπτές κινήσεις ή και συνδυασμό κινήσεων, οι οποίες βοηθούν το παιδί να μάθει να ελέγχει τις κινήσεις του χεριού του, έτσι ώστε να επιτύχει το στόχο του, ενώ ταυτόχρονα ενισχύουν την αυτοπεποίθησή του. Επίσης, αυτού του είδους η επαφή που απαιτείται να έχει το παιδί με τα διάφορα περιεχόμενα του παιχνιδιού, το βοηθούν να οργανώσει τη σκέψη του και να βελτιώσει την ικανότητα του να συναναστρέφεται με το κοινωνικό του περιβάλλον. • Φαντασία, Αναπαραγωγή σχεδίου, Εμπλουτισμός λεξιλογίου: οι εικόνες, οι ζωγραφιές, τα πλακίδια, το ταμπλό και οι φιγούρες που χρησιμοποιούνται σε ένα επιτραπέζιο παιχνίδι, οξύνουν την σκέψη, την φαντασία ενώ ενισχύουν και την δημιουργικότητά του. • Οπτική μνήμη και συγκέντρωση: Καθώς το παιδί βλέπει το ταμπλό του παιχνιδιού, τα πιόνια και τις διάφορες ενέργειες / κινήσεις που γίνονται κατά την διάρκεια του παιχνιδιού, εξασκεί τα αντανακλαστικά και την ικανότητα του να συγκεντρώνεται οπτικά αλλά και εγκεφαλικά. Όλες αυτές οι ικανότητες συμβάλλουν σημαντικά στην μετέπειτα ακαδημαϊκή πορεία του παιδιού.
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άλτε τις 30 Μαρτίου στο ημερολόγιο σας και υποσχόμαστε να σας το υπενθυμίζουμε κάθε χρόνο! Τι είναι στις 30 Μαρτίου ρωτάτε? Μα φυσικά αυτό που έλειπε τόσα χρόνια, μια παγκόσμια ημέρα γιορτής των Επιτραπέζιων Παιχνιδιών και των ανθρώπων που τα αγαπάνε... Υπάρχει Παγκόσμια Ημέρα Γιορτής σχεδόν για τα πάντα! Η ημέρα των Ερωτευμένων, η Παγκόσμια Ημέρα της Μητέρας, η Ημέρα, δεν μπορούμε να σκεφτούμε λοιπόν λόγο, γιατί να μην υπάρχει και μια Παγκόσμια Ημέρα Επιτραπέζιων Παιχνιδιών!!!! Η Felicia Day (Buffy, Dr. Horrible’s Sing-Along Blog, The Guild) και ο Wil Wheaton (Star Trek: The Next Generation, Big Bang Theory) ανακοίνωσαν την επίσημη ημέρα για να παίξει κανείς επιτραπέζια. Τι σημαίνει αυτό? Φυσικά και παίζουμε κάθε μέρα επιτραπέζια παιχνίδια, ωστόσο στην επίσημη πλέον Παγκόσμια Ημέρα, Επιτραπέζιων Παιχνιδιών, δεν παίζουμε απλά, αλλά προσπαθούμε να μοιραστούμε το Hobby μας και να δείξουμε τον μαγικό κόσμο των Επιτραπέζιων Παιχνιδιών σε όλο και περισσότερους φίλους μας και γνωστούς μας. Αυτή ημέρα λοιπόν, ας είναι η 30 Μαρτίου και ας είναι για όλους μας παγκόσμια ημέρα για τα επιτραπέζια!!!! http://www.tabletopday.com/



Felicia Day Γνωστή ανάμεσα σε άλλα για τα Buffy, Dr. Horrible’s SingAlong Blog, The Guild. Η Felicia έχει δικιά της εκπομπή όπου παρουσιάζει Επιτραπέζια Παιχνίδια.



Wil Wheaton Ευρέος γνωστός για την συμμετοχή του στα Star Trek: The Next Generation, Big Bang Theory κ.α.
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ON THE UNDERGROUND



γράφει ο



[ Ευάγγελος Κεφάλας ] Ένα παιχνίδι που δυστυχώς έχει περάσει απαρατήρητο από το ραντάρ πολλών είναι το On the Underground. Ένα οικογενειακό παιχνίδι που ικανοποιεί και τους πιο απαιτητικούς και πραγματεύεται τον τεμπέλη επιβάτη που προσπαθεί πάντα να βρει το συντομότερο δρόμο από την μια γωνιά του Λονδίνου στην άλλη. Φυσικά αλλάζοντας γραμμές στο Metro και αποφεύγοντας όπως ο διάολος το λιβάνι το περπάτημα. Σκοπός του παιχνιδιού είναι να χτίσετε τις πιο πετυχημένες γραμμές διασύνδεσης για τα τρένα του Λονδίνου και να κερδίσετε με αυτές τους περισσότερους πόντους νίκης. Κερδίζετε πόντους συνδέοντας τις διάφορες γραμμές στο χάρτη και προσφέροντας έτσι στον τεμπέλη επιβάτη την πιο ελκυστική διαδρομή κάθε φορά για την μετακίνηση του. Το On the Underground δεν περιέχει κείμενο απαραίτητο στο παιχνίδι, πέραν από τους προορισμούς (σταθμοί) κάτι το οποίο σημαίνει ότι είναι προσιτό και ιδανικό και για μικρούς φίλους. Παίζεται από 2 έως 5 παίκτες, μια παρτίδα έχει διάρκεια περίπου 60 λεπτά, ενώ απευθύνεται σε ηλικίες από 7 και πάνω. Τι μας άρεσε? Ο τεράστιος χάρτης του Λονδίνου καθώς και τα ατελείωτα πολύχρωμα τουβλάκια που απεικονίζουν πολύ πετυχημένα τις διαφορετικές γραμμές Metro του Λονδίνου. Εάν έχετε επισκεφτεί το Λονδίνο σίγουρα θα θυμάστε τον χάρτη διαδρομών που βρίσκεται κολλημένος επάνω από τις πόρτες του τρένου και θυμίζει πολύχρωμη μακαρονάδα. Το On the Underground προσφέρει σε 60 λεπτά ένα άκρως ικανοποιητικό γεύμα που μπορείτε να σερβίρετε ακόμα και σε φίλους σας που παίζουν για πρώτη φορά Επιτραπέζια Παιχνίδια...
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2ο Φεστιβάλ Επιτραπέζιων Παιχνιδιών & Παιχνιδογνωσίας Αν σας λέγαμε ότι κάτι πολύ μεγάλο και φιλόδοξο έχει ήδη αρχίσει να συμβαίνει για τα ελληνικά δεδομένα, με τη συμμετοχή από τις περισσότερες εταιρίες και τους φορείς της χώρας μας, γύρω από τα Επιτραπέζια Παιχνίδια, πως θα σας φαινόταν??? Το Δεύτερο Φεστιβάλ Επιτραπέζιων Παιχνιδιών & Παιχνιδογνωσίας είναι γεγονός. Μετά από ένα ιδιαίτερα επιτυχημένο ξεκίνημα πέρσι, έρχεται ξανά φέτος για να εδραιωθεί ως ετήσια γιορτή παιχνιδιών στην Ελλάδα!!! Το φεστιβάλ ξεκίνησε το 2012 και πραγματοποιήθηκε το τριήμερο πριν την Καθαρά Δευτέρα (Παρασκευή – Σάββατο – Κυριακή) στη Δημοτική Καπναποθήκη Καβάλας. Απευθύνεται σε κοινό όλων των ηλικιών και η συμμετοχή είναι μεγάλη περίπου 4000 άτομα. Στόχος της διοργάνωσης είναι η ενθάρρυνση και προώθηση της ενασχόλησης με πνευματικά ιστορικά ή μη παιχνίδια στρατηγικής εξομοίωσης και ρόλων, η ανάπτυξη και διάδοση αυτών στην Ελληνική Επικράτεια, η προώθηση της επικοινωνίας και επαφής των προσώπων, η καλλιέργεια της σχετικής με αυτά τα παιχνίδια πνευματικής οξύτητας των μελών του καθώς και η προβολή σημαντικών αξιών



για τον άνθρωπο, όπως η φαντασία, η ομαδικότητα, η δημιουργικότητα και φυσικά το παιχνίδι.



Tι συνέβηκε πέρσι???



Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Φίλων Επιτραπέζιων Παιχνιδιών Στρατηγικής και Ρόλων «Ωρίωνας», ο Δήμος Καβάλας και η Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση «Δημωφέλεια», παρουσίασαν το Πρώτο Φεστιβάλ Επιτραπέζιων Παιχνιδιών και Παιχνιδογνωσίας. Το Φεστιβάλ είχε ιδιαίτερη επιτυχία και έγινε ευρέος αποδεκτό τόσο από την τοπική κοινωνία, όσο και από τις τέσσερις γωνιές τις Ελλάδας!!! Μεγάλη συμμετοχή, πολλές επιδείξεις και πάγκοι και πολλά happening, συνέθεσαν ένα παιχνιδιάρικο και εορταστικό τοπίο, στην όμορφη Καβάλα.



ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΚΑΒΑΛΑΣ



Tι θα συμβεί φέτος???



Η αφίσα του φεστιβάλ είναι έτοιμη. Όπως και πέρυσι κράτησαν το σήμα του φεστιβάλ με τον εγκέφαλο και τα τρία πιόνια. Η συμμετοχή ήδη προδιαγράφεται μεγαλύτερη, όλο και περισσότεροι φίλοι του Hobby και του χώρου ξεκινάνε να ετοιμάζουν τα σχέδια τους για μια επίσκεψη στην πόλη της Καβάλας στο τριήμερο του Φεστιβάλ!!!



[ Σύλλογος Ωρίωνας] Διοργανωτής
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ΠΟΣΟ τυχερός αισθάνεσαι απόψε θείες Dr. Lucky??? Μέχρι πότε η τύχη θα είναι με το μέρος σου και θα ξεγλυστράς από δωμάτιο σε δωμάτιο? Μήπως είναι αυτή η τελευταία σου βραδιά?



Κill Dr. Lucky



Η



ταν ένα βροχερό ανοιξιάτικο πρωινό Σαββάτου, όταν απολάμβανα μια ζεστή κούπα καφέ χαζεύοντας την συλλογή με τα επιτραπέζια παιχνίδια που πλημμυρίζει το δωμάτιο στο σπίτι μας. Είναι γνωστό σε όσους με γνωρίζουν ότι με ενθουσιάζουν τα όμορφα κουτιά, τα ζωντανά, φανταχτερά χρώματα και γενικά η έντονα θεματική εικονογράφηση που θα με τραβήξει και θα με βάλει κατευθείαν μέσα στο θέμα του παιχνιδιού, έτσι έγινε λοιπόν και εκείνη
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τη μέρα και ο Dr. Lucky μου κέντρισε τη προσοχή... Άνοιξα το κουτί, έριξα μια ματιά στα περιεχόμενα και στο ταμπλό που δεν είναι άλλο από την έπαυλη του Dr. Lucky, γεμάτη με πολύχρωμα δωμάτια και μια ποικιλία από επικίνδυνα θανατηφόρα αντικείμενα που θα χρησιμοποιηθούν από τους παίκτες για να σκοτώσουν τον ιδιοκτήτη της έπαυλης δηλαδή τον «αγαπημένο» τους Dr. Lucky με μοναδικό σκοπό να κληρονομήσουν την αμύθητη περιουσία του! Άρχισα να διαβάζω τους κανόνες...ε και δεν πέρασε πολύ ώρα, έπιασα το κινητό μου και ξεκίνησα να



γράφει η



[ Έλια Κεφαλά ] τηλεφωνώ στους φίλους μας και φυσικά να οργανώνω μια βραδιά γεμάτη Kill Dr. Lucky…! ....το κουδούνι χτύπησε και μια παρέα αγαπημένων φίλων μαζεύτηκε στο σαλόνι, η Ισιδώρα, ο Γιώργος, ο Ανδρέας, η Γεωργία, ο Βαγγέλης και εγώ! Αφού είπαμε τα νέα μας πίνοντας το κρασάκι μας και μασουλώντας μερικά χαζά, ο Βαγγέλης έφερε το Kill Dr. Lucky, ξεκίνησε να το εξηγεί, το στήσαμε στο τραπέζι και μετά από λίγο το παιχνίδι



ξεκίνησε! Όπως ήδη έχετε καταλάβει ο σκοπός μας στο παιχνίδι είναι να σκοτώσουμε τον Dr. Lucky, το προδίδει άλλωστε και ο τίτλος “Kill Dr. Lucky”! Το κλειδί στην υπόθεση όμως, που το κάνει περισσότερο ενδιαφέρον, είναι ότι για να το καταφέρει αυτό κανείς πρέπει να βρεθεί στο ίδιο δωμάτιο με τον Dr. Lucky και να προσπαθήσει να τον σκοτώσει χωρίς φυσικά να είναι ορατός (out of line of sight) από τους υπόλοιπους παίκτες που βρίσκονται στα διάφορα δωμάτια της έπαυλης και που έχουν και αυτοί ακριβώς τον ίδιο σατανικό σκοπό!! Στο παιχνίδι υπάρχει μια μεγάλη ποικιλία με φονικά αντικείμενα, τα οποία έχουν διαφορετικό βαθμό αποτελεσματικότητας ενώ κάποια από αυτά είναι πιο ισχυρά αν παιχτούν σε ένα συγκεκριμένο δωμάτιο. Όταν κάποιος από τους παίχτες βρεθεί στο ίδιο δωμάτιο με τον Dr. Lucky και αποπειραθεί να τον δολοφονήσει με κάποιο από τα φονικά αντικείμενα που έχει στα χέρια του, τότε ακολουθεί μια διαδικασία όπου όλοι οι παίκτες παίζοντας clockwise έχουν μια και μοναδική ευκαιρία στο γύρο τους να παίξουν κάρτες αποτυχίας (failure cards) και έτσι να σαμποτάρουν την απόπειρα δολοφονίας του παίχτη που προσπάθησε να σκοτώσει τον Dr. Lucky. Για να κριθεί όμως ατυχής η απόπειρα δολοφονίας, πρέπει οι αντίπαλοι παίχτες να παίξουν κάρτες αποτυχίας με συνολική αξία ίση ή και μεγαλύτερη της αξίας του φονικού αντικειμένου που χρησιμοποίησε ο παίχτης για να σκοτώσει τον Dr. Lucky. Προσοχή, όμως, γιατί οι κάρτες αποτυχίας είναι περιορισμένες σε αριθμό και κάθε φορά που παίζονται από τους παίχτες βγαίνουν από το παιχνίδι, προσφέροντας έτσι ένα έντονο στοιχείο μπλόφας καθώς οι παίχτες έναςένας με τη σειρά τους προσπαθούν να διατηρήσουν τις δικές τους κάρτες αποτυχίας, προσποιούνται ότι δεν έχουν καθόλου τέτοιες κάρτες στο χέρι τους ρίχνοντας έτσι το μπαλάκι στον επόμενο για τον οποίο στενεύουν τα περιθώρια και αναγκαστικά θα κάνει τα πάντα για να σαμποτάρει την απόπειρα δολοφονίας του Dr. Lucky, να προσπαθήσει να τον σκοτώσει αυτός στον επόμενο γύρο του και να είναι ο μοναδικός κληρονόμος. Η βραδιά με το Kill Dr. Lucky κύλησε αξέχαστα, γεμάτη γέλια, ενθουσιασμό, φωνές, πίσω-μαχαιρώματα, μπλόφα , ίντριγκα και στρατηγικές σε ένα έντονα σατανικό περιβάλλον όπου όλοι προσπαθούσαμε να καταστρώσουμε το πιο μοχθηρό σχέδιο και να σκοτώσουμε επιτέλους τον Dr. Lucky, που κατάφερνε συνεχώς να ξεγλιστράει και να τη βγάζει καθαρή!!!
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Carcassonne



γράφει o



[ Παναγιώτης Ζώης ] Το Carcassonne είναι μια πόλη περίπου 50000 κατοίκων της νοτιοδυτικής Γαλλίας στον νομό Aude κι αποτελεί μία από τις λίγες πόλεις που διατηρούνται τόσο καλά τα τείχη, οι οχυρώσεις και το μεσαιωνικό της κέντρο. Αποτελεί από το 1996 ένα από τα μνημεία της Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Ουνέσκο. Φυσικά δεν διαβάζετε τουριστικό οδηγό, είναι όμως χρήσιμο να δούμε από που πήρε το όνομά του ένα από τα πιο δημοφιλή παιχνίδια της εποχής μας! Ο ελληνικός τίτλος του Carcassonne είναι “Στα Κάστρα του Μυστρά” και το παιχνίδι παίζεται με 2 έως 5 παίκτες κι έχει διάρκεια από 30 έως 60 λεπτά. Είναι ένα όμορφο επιτραπέζιο στρατηγικής τοποθέτησης πλακιδίων πάνω στο τραπέζι (ταμπλό δεν υπάρχει, το “δημιουργούμε” εμείς) και τοποθέτησης πιονιών/ακολούθων (meeples) σε αυτά τα πλακίδια με στόχο να βαθμολογηθούμε σχηματίζοντας πόλεις, δρόμους, μοναστήρια και αγρούς. Αυτή είναι η κεντρική ιδέα του διάσημου παιχνιδιού για το οποίο έχουν βγει τόσες πολλές επεκτάσεις που δίνουν διαφορετικά στοιχεία στο παιχνίδι αλλά και αυτόνομα παιχνίδια με την ίδια κεντρική ιδέα.
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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΥ Τα περιεχόμενα του παιχνιδιού είναι “φτωχά” μεν αλλά προσφέρουν αρκετή διασκέδαση και στρατηγική σκέψη. Αναλυτικά θα βρούμε: 72 πλακίδια εδάφους (1 από αυτά είναι το αρχικό πλακίδιο). 40 meeples σε 5 διαφορετικά χρώματα (από 8 έκαστος δηλαδή) 1 πίνακα σκοραρίσματος και 1 φυλλάδιο οδηγιών.



ΤΡΟΠΟΣ & ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΙ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΥ Κάθε παίκτης παίρνει 7 meeples από τα 5



διαθέσιμα χρώματα (κίτρινο, μαύρο, μπλε, κόκκινο & πράσινο) ενώ το 8ο meeple χρησιμοποιείται για να σημειώνει την βαθμολόγηση πάνω στον πίνακα σκοραρίσματος. Αφού τοποθετήσουμε το εναρκτήριο πλακίδιο το οποίο ξεχωρίζει από τα υπόλοιπα καθώς το πίσω μέρος του είναι διαφορετικό είμαστε έτοιμοι να ξεκινήσουμε. Απομένουν 71 πλακίδια τα οποία τα έχουμε ανακατέψει και τα έχουμε βάλει σε στοίβες ή ακόμα καλύτερα τα βάζουμε σε ένα μεγάλο πουγκί και διαλέγουμε από εκεί στην τύχη (Εξαιρετική ιδέα που υλοποιήθηκε στην επέκταση Carcassonne: Traders & Builders η οποία περιέχει ένα πουγκί γι’ αυτό τον σκοπό). Ο μικρότερος σε ηλικία παίκτης αποφασίζει ποιος θα παίξει πρώτος. Πρώτη ενέργειά μας είναι να πάρουμε ένα πλακίδιο να το δείξουμε στους υπόλοιπους συμπαίκτες μας και να το τοποθετήσουμε στο ταμπλό αρκεί να ταιριάζει εκεί που θα το βάλουμε.



Σε κάθε πλακίδιο που τοποθετούμε έχουμε την δυνατότητα μόλις το παίξουμε να τοποθετήσουμε κι ένα meeple πάνω του. Οι ρόλοι που μπορεί να παίξει ένα meeple είναι τέσσερις εφόσον τοποθετηθεί ανάλογα πάνω στο πλακίδιο (μιας κι ένα πλακίδιο μπορεί να έχει κομμάτι από πόλη, δρόμο και αγρό μαζί). Έτσι ο ακόλουθός μας γίνεται ιππότης εάν τοποθετηθεί σε κομμάτι πόλης, ληστής αν τον βάλουμε πάνω σε δρόμο, κληρικός/ καλόγερος σε περίπτωση που παιχτεί σε πλακίδιο μοναστηριού και τέλος αγρότης αν τον τοποθετήσουμε ξαπλωτό (για να φαίνεται ότι είναι αγρότης σε όλους και για να αποφύγουμε τυχόν μπέρδεμα με τους υπόλοιπους ρόλους) σε κομμάτι με γρασίδι. Εδώ ξεκινά η στρατηγική σκέψη του παιχνιδιού με τους παίκτες να επιλέγουν ρόλους για τα meeples τους, τοποθετώντας κατάλληλα



πλακίδια προκειμένου να αυξήσουν το σκορ τους και ακόμη εμποδίζοντας ή κλέβοντας πόντους από τους αντιπάλους τους. Σύμφωνα με την τελευταία έκδοση των κανόνων του Carcassonne (3η έκδοση) οι χαρακτήρες σκοράρουν ως εξής: Ο Ιππότης 2 βαθμούς για κάθε πλακίδιο πόλης (1 πόντο αν δεν έχει ολοκληρωθεί η πόλη) συν έξτρα 2 βαθμούς για κάθε θυρεό που έχει πλακίδιο από την πόλη του (κι εδώ μόνο 1 αν δεν έχει “κλείσει” η πόλη) , ο ληστής 1 πόντο για κάθε κομμάτι δρόμου, ο καλόγερος ένα βαθμό για κάθε πλακίδιο που πλαισιώνει το μοναστήρι κι ο αγρότης σκοράρει 3 πόντους για κάθε ολοκληρωμένη πόλη που τροφοδοτεί το χωράφι του. Επίσης πολλές επεκτάσεις προσθέτουν διαφορετικά meeples, πλακίδια και κάρτες οπότε το παιχνίδι μπορεί να αποκτήσει πιο πολύπλοκο χαρακτήρα. Ακόμα επιτρέπει την ύπαρξη “σπιτικών κανόνων” όπως για παράδειγμα το πολύ επιθετικό παίξιμο που πιθανόν να οδηγήσει σε παρεξηγήσεις ή να



Ε



να υπέροχο παιχνίδι που την πρώτη φορά που το είχα παίξει δεν μου είχε κάνει κάποια ιδιαίτερη εντύπωση (λογικό νομίζω...) αλλά το εκτιμούσα περισσότερο κάθε φορά που έπαιζα κι έχει γίνει ένα από τα αγαπημένα μου. Είναι απλό, έξυπνο, εθιστικό, και έχει πολλά στοιχεία που μπορούν να προστεθούν αν δε σας αρέσει “σκέτο” ή νομίζετε ότι κάτι λείπει από το πρωτότυπο παιχνίδι. Είναι εξαιρετικό με 2 παίκτες αλλά παίζεται άνετα και με περισσότερους (με 3 και 4 είναι και πάλι πολύ καλό). Πιστεύω πως από μόνο του το αυθεντικό είναι εξαιρετικό και κλασικό πλέον και δεν χρειάζεται να σας πιάσει κάποια φρενίτιδα ώστε να πάρετε όλα τα expansions! Προσωπικά πιστεύω πως πολύ καλές επεκτάσεις είναι τα Inns & Cathedrals και Traders & Builders, ενώ αξίζει και το River II αν θέλετε να μην ξεκινάτε από ένα μονό πλακίδιο αλλά να υπάρχει μεγαλύτερη ευχέρια επιλογών καθώς “ανοίγει” πιο πολύ το ταμπλό. Αλλά αυτό εξαρτάται από εσάς και την παρέα σας! Καλή διασκέδαση δημιουργώντας το δικό σας παζλ από κάστρα, δρόμους και αγρούς!
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TURN THE TIDE



γράφει ο



[ Χρήστος Γιαλούρης ] Πολλές φορές θέλεις να παίξεις ένα επιτραπέζιο παιχνίδι αλλά κάτι ανάλαφρο και light,( όχι άλλο κάψιμο με Dominant Species,ούτε άλλη μια επική μάχη Runewars βρε παιδί μου) , θέλεις να μπορείς να το κουβαλάς μαζί σου ανά πάσα στιγμή να μπορείς να παίξεις σε μια καφετέρια ή σε μία επίσκεψη στον/στην κολλητό/ή σου. Τι κάνεις????? Μα φυσικά κουβαλάς ένα καρτοπαίχνιδο τσέπης , αν είναι και καλό παιχτικά είσαι και ο πρώτος. Λοιπόν αυτή την αίσθηση μου έδωσε το παρακάτω παιχνίδι το οποίο δοκίμασα και με gamers αλλά και με non gamers, προκάλεσε αίσθηση θετική, χαβαλέ και κυρίως το ευχαριστήθηκαν όλοι. Παίζεται από 3 έως 5 παίκτες, μια παρτίδα έχει διάρκεια περίπου 30 λεπτά, ενώ απευθύνεται σε ηλικίες από 10 και πάνω. Περιεχόμενα 108 κάρτες και ένα βιβλίο οδηγιών. GAMEPLAY: Οι κάρτες χωρίζονται σε 3 είδη Α) 60 κάρτες καιρού (από το 1-60) Β) 24 κάρτες σωσιβίων (ζωής) Γ) 24 κάρτες στάθμης νερού (από το 1-12) Όλοι οι παίχτες παίρνουν κρυφά 12 κάρτες καιρού στην τύχη και μετράνε πόσα σωσίβια αναγράφονται πάνω σε αυτές. Το σύνολο θα είναι και η ζωή τους και παίρνουν τον ανάλογο αριθμό καρτών σωσιβίων. Έπειτα ανοίγουν 2 κάρτες στο κέντρο 2 κάρτες στάθμης νερού, οι παίχτες επιλέγουν κρυφά μια κάρτα καιρού και τις ανοίγουν όλοι ταυτόχρονα. Όποιος έχει τον μεγαλύτερο αριθμό παίρνει την ΔΕΥΤΕΡΗ χαμηλότερη αξίας από τις 2 κάρτες στάθμης νερού και ο επόμενος με την δεύτερη μεγαλύτερη κάρτα καιρού παίρνει την μεγαλύτερη σε αξία κάρτα στάθμης νερού. Μπερδευτήκατε??? Ξαναδιαβάστε το προσεχτικά. Αυτός είναι και ο μοναδικός κανόνας. Έπειτα τοποθετούν τις κάρτες στάθμης νερού που πήρανε οι παίχτες δίπλα τους και αν τυχόν έχουν πάρει άλλη από προηγούμενο γύρο την τοποθετούν πάνω στην παλιά, ελέγχουν ποιος παίχτης έχει την μεγαλύτερη κάρτα σε αξία και αυτός αναποδογυρίζει μία κάρτα σωσίβιο ,κοινώς χάνει ζωή. Όποιος είναι να αναποδογυρίσει κάρτα και δεν έχει άλλο σωσίβιο βγαίνει εκτός παιχνιδιού. Το παιχνίδι συνεχίζεται μέχρι είτε να τελειώσουν οι κάρτες στάθμης νερού είτε μείνουν 2 παίχτες όπου ξεκινάει και το σκοράρισμα. Για κάθε κάρτα σωσιβίου που έχει μείνει παίρνουμε 1 πόντο. Όποιος έχει την μικρότερη κάρτα στάθμης άλλον 1 πόντο και όσοι είναι εκτός παιχνιδιού -1 πόντο. Στη συνέχεια ο κάθε παίχτης δίνει τις κάρτες του στον διπλανό του ,ανακατεύονται οι κάρτες στάθμης νερού και ξεκινάει επόμενος γύρος. Ο παίχτης με τους περισσότερους πόντους αφού παιχτούν τόσοι γύροι όσο είναι οι παίχτες είναι ο νικητής. ΘΕΤΙΚΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΥ: Πολύ εύκολο στην εξήγηση ,γρήγορο και έντονο, απλές αλλά καίριες αποφάσεις ,χαβαλεδιάρικο, χαριτωμένο artwork, well balanced (αφού όλοι θα παίξουν με το deck όλων), διασκεδαστικό για gamers και non gamers και άκρως εθιστικό. ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΥ: Για την κατηγορία του δεν βρίσκω κάτι να αναφέρω. … μέχρι την επόμενη φορά καλόπαιχτο ότι και να δοκιμάσετε.
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BORA BORA



μπορείτε να παίξετε το “World of Bora Bora” ή το “Bora Bora Wars”. Αφού λοιπόν αναλύσαμε την πηγή έμπνευσης του δημιουργού ας περάσουμε στο gameplay. Ο Stefan Feld φυσικά και δεν μας απογοητεύει. Μιλάμε για το δημιουργό των In the Year of the Dragon, Macao και Burgundy. Στο Bora Bora τα βάζει στο mixer και βγάζει ένα πολύ όμορφο euro. Και λίγο σύνθετο ομολογώ. Καθόλου friendly για νέους παίκτες γιατί μοιάζει να έχει πολλούς κανόνες στην αρχή. Πολλά πράγματα να θυμάσαι γενικότερα. Στην πορεία φυσικά, όλα απλουστεύουν... Βασικός μηχανισμός του παιχνιδιού είναι ο “Ρίχνω Ζάρια, τα εναποθέτω σε actions, μαζεύω αντικείμενα, παίρνω VP”. Αλλά είναι τόσο πολλοί οι τρόποι που μπορείς να το κάνεις αυτό και τόσα λίγα τα 3 actions (ζάρια) που έχεις ανά γύρο, που πραγματικά δε ξέρεις τι να πρωτοκάνεις. Εδώ να πω, ότι ένα μείον που βρήκα είναι το setup. Τεράστιο setup στην αρχή, που συνεχίζεται μετά το πέρας καθενός από τους 4 γύρους του παιχνιδιού. Αποτέλεσμα? Από τις 2 ώρες διάρκειας μιας παρτίδας, τα 45 λεπτά τουλάχιστον, να είναι setup. Συμπερασματικά, ο κύριος Feld, έδωσε ένα πολύ πλήρες παιχνίδι σε όλους τους φίλους των euro αλλά καλό θα ήταν να μην ξεκινήσετε με αυτό την “επιστράτευση” νέων μελών στο χώρο...



γράφει o



[ Θοδωρής Χριστοδουλόπουλος] Αυτές τις μέρες είχα την πρώτη μου επαφή με τη νέα δημιουργία του Stefan Feld, το Bora Bora. Πριν μιλήσουμε για τους μηχανισμούς του ας πούμε δύο λόγια για το θέμα. Αυτά... καλά Ok θα σας πω. Λοιπόν, αντί για τα Bora Bora, το παιχνίδι θα μπορούσε να έχει βασιστεί στο σύμπλεγμα Σαλαμίνα, Πέραμα, Ελευσίνα και δεν ξέρω γιατί γελάτε!!! Και κουτσομούρες έχει και θεότητες έχει και Ψυτάλλεια έχει! Και στην τελική, γιατί να έχει θέμα? Μιλάμε για ένα υπολογιστικό euro. Αν θέλετε θέμα
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ΔΕΝ ΠΡΟΛΑΒΑΙΝΩ... Μου προτάθηκε λοιπόν κι εμένα να γράψω σ’ αυτό το περιοδικό. Και θα μπορούσα να αρνηθώ; Όχι βέβαια! Όπου γάμος και γιορτή η Βασίλω – Georgezzzz γράφει o πρώτη. Είπα [ Γιώργος Ζώτος ] μάλιστα, μηνιαίο είναι, θα έχω έναν ολόκληρο μήνα να προετοιμαστώ ψυχολογικά και σωματικά, να κάνω τις, πάντα έγκυρες δημοσιογραφικές έρευνες που σας έχω καλομάθει από τον Κουτσομπόλη και να έχω ένα επιστημονικό και τέλεια οργανωμένο απ’ όλες τις πλευρές, πρώτο άρθρο. Επ’ ευκαιρία εύχομαι καλοτάξιδο να είναι το περιοδικό και πάντα ενημερωμένο. Σκέφτηκα λοιπόν το πρώτο άρθρο μου να είναι αφιερωμένο στον Stefan Feld. Αυτόν τον πανέξυπνο ημίθεο που έχει κατακτήσει με τα παιχνίδια του την κοινότητα μας. Έκανα ένα προσχέδιο, έναν γενεαλογικό δέντρο, έναν πίνακα, μερικές πρώτες σκέψεις τέλος πάντων για το πώς να ξεκινήσω το αφιέρωμα και τότε, ο κύριος εκδότης, μου πετάει το παραμύθι: - Μέχρι την έκθεση στην Καβάλα το θέλω το άρθρο. - Τι; Αύριο; Μα… - Δεν έχει μα… Δέχτηκες να γράφεις εδώ ναι ή όχι; Σε καλοπληρώνω κιόλας… - Ναι αλλά είχαμε πει μηνιαίο περιοδικό… - Ακριβώς, που είναι το πρόβλημα σου; - Στον μήνα. Πέρασε γρήγορα. Ούτε που τον κατάλαβα. Κι είχα σκοπό να γράψω ένα αφιέρωμα στο ήρωα μου, τον Στέφανο. - Ε, γράψ’ το. - Μα δεν προλαβαίνω! - Δεν ακούω τίποτα, γράφε γρήγορα! - Μα πρέπει να μπω στο πετσί του ήρωαστόχου-αντικειμένου μου. Δεν γίνονται αυτά τα πράγματα στα γρήγορα. Πήγα κι αγόρασα microbadge “I love Feld”. Τον έβαλα στην κούπα που πίνω καφέ και σε μπρελόκ τον έχω, μινιατούρα. Σκέφτομαι να τυπώσω τη φάτσα του και σε
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μπλουζάκι αλλά δεν ξέρω αν είναι καλύτερα προφίλ ή ανφάς. - Ανφάς είναι σαν υπόθετο! - Και προφίλ είναι σαν γύπας! - Καλά, τόσο πολύ σου αρέσει ο Feld; - Εμφανισιακά δεν θα το έλεγα. Σαν ποντικομαμή είναι τρομάρα του! - Δεν λέω εμφανισιακά. Τα παιχνίδια του τόσο πολύ σου αρέσουν; - ΚΑ-ΤΑ-ΠΛΗ-ΚΤΙ-ΚΑ! Πρώτα! Ένα κι ένα! - Τι σου αρέσει δηλαδή; - Και τι δεν μου αρέσει. Ας τα πάρουμε με τη σειρά. Εδώ ρε οι Κινέζοι, προς τιμήν του, κάθε φορά που έρχεται η χρονιά του δράκου, τους δυο πρώτους μήνες ξεκουράααααζονται και για άλλους δύο ανάβουν πυροτεχνήματα και το γλεντάνε. Μετά βέβαια έρχονται τα δύσκολα… - Τι δηλαδή; - Εφορίες, πείνα, πόλεμοι, πανούκλα… Α, είπα πανούκλα και θυμήθηκα το άλλο κορυφαίο παιχνίδι. Το Notre Dame. Μια ομορφιά! Έχει τα πάντα. Νοσοκομεία, λοιμώξεις, ποντίκια, επιδημίες, πανούκλα κι έχει και βολτίτσα με άμαξα στις κακόφημες γειτονιές του Παρισιού. ΠΟΡΩΣΗ! - Τίποτα πιο όμορφο δεν έχει βγάλει; Όλο αρρώστιες και κακό; - Μη βιάζεσαι! Μετά έβγαλε το Name of the Rose. Μεσαίωνας, ιερά εξέταση, μοναστήρια, αποκρυφισμός, μαυρίλα. Ομορφιές ατέλειωτες! - Κάτι σε πιο ευχάριστο; - Αμέεεε, πολλά! Το Macao πρώτα. Κερδίζει όποιος βγάλει περισσότερο καπνό… από τ’ αυτιά, λόγω υπερβολικής σκέψης. Φοβερό; Κι έπειτα έρχεται το Luna. Υπερπαραγωγή στο φεγγάρι! Μέχρι κι ο Μπάμπης ο Siromist έγραψε review για αυτό! Τι να σου λέω. Το έμαθε ο Feld και τον ψάχνει σε όλη τη Θεσσαλονίκη να χορέψουν eurodance. - Έλα ρε, ο Feld με τον Siromist; - Μάλιστα, ο Feld eurodancer, ποιος το περίμενε;



Περίμενε το review του Siromist για να εκδηλωθεί. Και μετά αυτός ο ίδιος ο Feld έβγαλε το Die Speicherstadt. Εκπληκτικό! Όλος ο χάρτης είναι ένας απέραντος τοίχος από τούβλα, ξέρεις εκείνα τα κοκκινότουβλα που έχουν τα εργοστάσια στο Αμβούργο. Και οι παίκτες βάζουν τα ανθρωπάκια τους στη σειρά να σκαρφαλώνουν στα κτήρια. Καταφέρνει το ακατόρθωτο: μεταφέρει όλη τη βαρεμάρα του Αμβούργου μέσα στο παιχνίδι. Δεν είναι θεός ο άνθρωπος; Θεός, ναι. Για πες για το επόμενο. - Το επόμενο ήταν το Strasbourg. Εδώ ο Στέφανος τα σπάει. - Πρωτοτυπία; Φουλ. Θέμα; Ως συνήθως ξεχειλισμένο. Μηχανισμοί; Πρωτοεμφανιζόμενοι. Κι ας λένε οι εχθροί του. Αχ τον λατρεύω τον Στεφανάκο μου! Μετά έβγαλε το Trajan, ε; - Ναι, ναι. Άλλη παιχνιδάρα. Αν και δεν άρεσε στον Siromist. - Κρίμα και του είχα αδυναμία του Μπάμπη. Αμέσως μετά βέβαια ήρθε ο αφρός. - Ο αφρός; - Ο αφρός, το καϊμάκι, το απαύγασμα των επιτραπέζιων, ο Μαραντόνα και ο Μέσι μαζί, ο Ρέμπραντ σε στιγμές έκστασης, ο Παβαρότι… - Φτάνει, φτάνει. Για ποιο πράγμα μιλάς; - Για το Castles of Burgundy φυσικά. Ότι καλύτερο έχει βγει σε κάστρο, συγνώμη σε επιτραπέζιο ήθελα να πω, τα τελευταία 64 χρόνια. - Αληθεύει ότι μετά από αυτό, οι κάτοικοι της Βουργουνδίας ρίχνουν τα ζάρια για να χτίσουν τα σπίτια τους; - Για να χτίσουν τα σπίτια τους δεν ξέρω. Για να βοσκήσουν τα πρόβατα όμως, σίγουρα! - Μετά βγήκε το Bora Bora. Τι έγινε; - Πανικός! Φαντάσου ότι οι Μποραμποριώτες έστησαν το άγαλμα του στην είσοδο του λιμανιού επειδή έκανε το νησί τους ξακουστό! Σαν τον Κολοσσό της Ρόδου, ένα πράμα! Τη μύτη δεν πετύχανε λίγο και αντί για γύπας μοιάζει με κοράκι αλλά αρκεί η προσπάθεια. - Και μετά; Τέρμα; Δεν έχει άλλα; - Είσαι τρελός; Σταματάει ο Στέφανος τώρα που πήρε φόρα; Άκου να μαθαίνεις τι έρχεται: Ριάλτο. Ήδη οι Βενετοί ετοιμάζονται να μετονομάσουν την γέφυρα τους σε Φέλντο. - Τι μου λες! - Και μετά: Brügge. Ο μάγος Feld θα πρέπει να έψαξε πολύ να βρει πιο βαρετή πόλη από το Αμβούργο για να βαφτίσει το επόμενο του παιχνίδι. - Αυτά είναι όλα; - Θα ‘θελες; Ένα όνομα σου λέω: Αμέριγκο! - Αμέ Ρίγκο; - Όλο μαζί, Αμέριγκο! Ο Αμέριγκο Βεσπούτσι ντε… - Α, αυτός που έδωσε το όνομα του στην Αμεριγκή; Ε, τι; Έγινε επιτραπέζιο; - Στα σκαριά είναι. Θα τον μάθει όλος ο κόσμος τώρα… Υπάρχει βέβαια μια σκέψη για μετονομασία της ηπείρου σε Φελντονία… - Τι μου λες… - Ναι φίλε μου, όπως στα λέω. Ο άνθρωπος δεν παίζεται. Ούτε σε επιτραπέζιο ούτε πουθενά. Τελικά πως λες να τον κάνω στην μπλούζα; Ανφάς ή προφίλ; Τρουά καρ θα τον κάνω κι ας είναι σαν ποντικομαμή… Λοιπόν σκέφτηκα να πω ένα καλωσόρισμα για την έναρξη του περιοδικού και το αφιέρωμα στον Feld να το βγάλω τον άλλο μήνα. Τι λες; - Γράφε! Την άλλη βδομάδα θα βγάλουμε εκτάκτως το Πασχαλινό τεύχος και την μεθεπόμενη το καλοκαιρινό μαζί με το έξτρα των διακοπών. Τον άλλο μήνα βλέπω να βγαίνει το Χριστουγεννιάτικο. Γράφε γρήγορα! Magazine
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ΠΑΙΖΟΝΤΑΣ ΑΣΤΑΜΑΤΗΤΑ... Trajan: Πρόκειται για παιχνίδι ενός από τους πιο δημοφιλείς σχεδιαστές, του Stefan Feld, o οποίος είναι δημιουργικότατος τα τελευταία χρόνια, τόσο ποσοτικά, όσο και ποιοτικά! Το παιχνίδι τοποθετείται στην αρχαία Ρώμη και οι παίχτες προσπαθούν να μαζέψουν όσο πιο πολλούς πόντους μπορούν με έξι διαφορετικούς τρόπους κερδίζοντας και κάποιες ιδιότητες για να χρησιμοποιήσουν στη συνέχεια. Μου άρεσε ιδιαίτερα ότι κάθε παίχτης παρόλο που μπορεί να έχει εξαρχής ένα στρατηγικό πλάνο στο μυαλό του, πρέπει γράφει o συχνά να παίρνει και τακτικές αποφάσεις που θα του δώσουν μεγάλη [ Ευάγγελος Φώσκολος ] ώθηση για τη συνέχεια. Μπορεί να μην νιώθεις Ρωμαίος αυτοκράτορας τη διάρκεια του παιχνιδιού αλλά σίγουρα η παρτίδα είναι χορταστικότατη. Βαθμολογία 8.5/10 Fairytale: Πρόκειται για ένα άγνωστο παιχνιδάκι ενός Γιαπωνέζου σχεδιαστή, του Satoshi Nakamura που κυκλοφόρησε το 2004. Στο παιχνίδι οι παίχτες χρησιμοποιούν τον card-drafting μηχανισμό που επανέφεραν στη μόδα πρόσφατα το 7 Wonders καθώς και το ελληνικό Among the Stars. Με αυτό το μηχανισμό οι παίχτες δεν χρησιμοποιούν όλες τις κάρτες που έχουν στο χέρι τους αλλά κρατάνε μια και τις δίνουν στον επόμενο. Στο συγκεκριμένο παιχνίδι οι κάρτες έχουν διαφορετικούς τρόπους σκοραρίσματος και προσπαθείς αφενός να κρατήσεις τις κάρτες που συνδυάζουν καλά με τις προηγούμενες αφετέρου να προσέξεις μην δώσεις στους αντιπάλους σου κάρτες που θα τους βοηθήσουν περισσότερο! Υπάρχουν βέβαια και οι «σκοτεινές» μαύρες κάρτες που φέρνουν τα πάνω κάτω στο παιχνίδι. Βαθμολογία 7/10 Hanabi: Ένα διασκεδαστικό συνεργατικό παιχνίδι με κάρτες. Οι παίχτες έχουν στα χέρια τους κάρτες πυροτεχνημάτων με διαφορετικούς αριθμούς τις οποίες όμως δεν τις βλέπουν οι ίδια αλλά οι συμπαίχτες τους!!! Στο γύρο του λοιπόν ο κάθε παίχτης μπορεί είτε να δώσει ένα «στοιχείο» στους συμπαίχτες του είτε να κατεβάσει μια κάρτα για να σκοράρει πόντους. Οι κάρτες όμως πρέπει να μπουν με συγκεκριμένη σειρά και αν οι παίχτες κάνουν λάθος τα πυροτεχνήματα ανατινάζονται και χάνουν. Επομένως πρέπει να δίνουμε συχνά «κλου» στους συμπαίχτες μας για να μην τα θαλασσώσουν. Επειδή όμως και τα στοιχεία είναι περιορισμένα, προκειμένου να πάρουμε κι’ άλλα πρέπει να πετάμε και κάρτες εκτός παιχνιδιού. Το παιχνίδι απαιτεί καλή συνεργασία μεταξύ των παιχτών και είναι διασκεδαστικότατο προσφέροντας στιγμές αγωνίας! Βαθμολογία 8/10 Android Netrunner: Αποτελεί την επανέκδοση του κλασσικού παιχνιδιού Netrunner προσαρμοσμένο όμως στο μελλοντικό σύμπαν του Android. Το παιχνίδι κατάφερε σε λίγους μήνες μετά την κυκλοφορία του να σκαρφαλώσει στην έκτη θέση της κατάταξης του Boardgamegeek, του πιο ενημερωμένου διεθνώς site επιτραπεζίων παιχνιδιών!! Είναι παιχνίδι δυο παιχτών, στο οποίο ο ένας παίχτης είναι ένας hacker και ο αντίπαλός του μια πολυεθνική, ο ένας προσπαθεί να δημιουργήσει ατζέντες, δηλαδή επιχειρηματικά σχέδια που θα της δώσουν κύρος, ενώ ο hackerνα κλέψει αυτές τις ατζέντες πριν τις αναπτύξει ο αντίπαλός του. Ένα από τα θετικότερα στοιχεία του παιχνιδιού είναι η ποικιλομορφία που έχει: είναι τελείως διαφορετικό συναίσθημα να παίζεις την εταιρία και τον χάκερ. Το δεύτερο πολύ δυνατό στοιχείο του παιχνιδιού είναι η δυνατότητα που σου δίνει να αλλάξεις το χαρακτήρα σου πριν το παιχνίδι, να διαλέξεις δηλαδή τι ς καταλληλότερες κάρτες από ένα πλήθος διαφορετικών χαρακτήρων οι οποίες ολοένα και αναπτύσσονται χάρις στις επεκτάσεις που βγαίνουν τακτικά. Το παιχνίδι θέλει να επενδύσεις αρκετά και σε χρόνο και σε χρήμα αλλά πρόκειται για μια επένδυση καταδικασμένη να επιτύχει. Βαθμολογία 9/10
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Ο Γρίφος του Μήνα



γράφει o



[ Γιώργος Ζώτος ]



Εσείς το γνωρίζετε? “Λύστε τον γρίφο και ανακαλύψτε ποιο επιτραπέζιο παιχνίδι κρύβεται στην εικόνα. Στείλτε τις απαντήσεις σας στο email



[email protected] και θέμα στον τίτλο του μηνύματος σας



“Ο Γρίφος του Μήνα” Η λύση θα δημοσιευέται στο επόμενο τεύχος.



Εδώ θα ανακοινώνονται τα ονόματα αυτών που απάντησαν Σωστά! Magazine
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Κυριακή 12 Μαΐου



4ος Ελληνικός Διαγωνισμός Σχεδίασης Επιτραπέζιων Παιχνιδιών 4oς Διαγωνισμός Ελλήνων Σχεδιαστών Επιτραπέζιων (Main Contest) @Στράτος Βασιλικόs Hotel



GREEK DESIGN:



Την Κυριακή 12 Μαΐου, κρατήστε την ελεύθερη στην ατζέντα σας. Στο Ξενοδοχείο Στράτος Βασιλικό για 4 συνεχόμενη χρονιά διοργανώνεται από την Ελληνική κοινότητα φίλων Επιτραπέζιου Παιχνιδιού GrEEK Guild άλλος ένας επιτυχημένος διαγωνισμός. Ένας διαγωνισμός διαφορετικός από τους άλλους ανοιχτούς σε όλους τόσο για συμμετοχή όσο και για παρακολούθηση (δωρεάν). Έλληνες καταξιωμένοι αλλά και νέοι σχεδιαστές θα γεμίσουν την αίθουσα δεξιώσεων του ξενοδοχείου Στράτος Βασιλικός (Μιχαλακοπούλου 114, Αθήνα), με νέα πρωτότυπα επιτραπέζια παιχνίδια γεμάτα φρέσκες ιδέες και προτάσεις στο χώρο. Μη διστάσετε λοιπόν, την Κυριακή 12 Μαΐου περάστε με φίλους ή με την οικογένεια σας από την αίθουσα του διαγωνισμού και ανακαλύψτε ότι νεότερο κυκλοφορεί. Ελάτε να ρίξουμε μια ματιά παρέα από την κλειδαρότρυπα στο Ελληνικό μέλλον...



Ο ετήσιος διαγωνισμός της Ελληνικής κοινότητας φίλων Επιτραπέζιων Παιχνιδιών, GrEEK Guild πραγματοποιείται κάθε χρόνο τα τελευταία 4 χρόνια και φαίνεται να έχει εδραιωθεί. Πολλά πετυχημένα παιχνίδια όπως π.χ. το Souvlaki Wars και το Briefcase, αναδύθηκαν μέσα από το διαγωνισμό, ενώ κάθε χρόνο εμφανίζονται ολοένα και περισσότερα όμορφα παιχνίδια. Ο πετυχημένος διαγωνισμός λοιπόν μας έγινε «συνήθεια» και φέτος όπως και κάθε χρονιά μέλη του Greek Guild, φίλοι των παιχνιδιών, περαστικοί, γνωστοί και άγνωστοι θα συναντηθούν για να δουν τις νέες προτάσεις των σχεδιαστών. Ελάτε να ρίξουμε μια ματιά στο μέλλον μέσα από την κλειδαρότρυπα και να δούμε τι μας επιφυλάσσουν, οι ολοένα και περισσότεροι, αξιόλογοι, Έλληνες σχεδιαστές.
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ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΕΣ ΓΕΥΣΕΙΣ



Μυστικές Συνταγές για να Εντυπωσιάσετε πριν το Παιχνίδι...



γράφει η



[ Έλια Κεφαλά ]



Μ



ους Σοκολάτας. Η ώρα για το γλυκό του μήνα έφτασε! Οι καλεσμένοι σας έφτασαν, δωροδοκήστε τους με μια γλυκιά γεύση για να εξασφαλίσετε ότι όταν το παιχνίδι ξεκινήσει, θα στρέψουν τα βέλη τους αλλού!!! Προτείνουμε το ένα και μοναδικό, το ακαταμάχητο Μους Σοκολάτας. Το γλυκό στο οποίο κανένας δεν μπορεί να αντισταθεί... Συνδυάστε το αγαπημένο σας επιτραπέζιο με μια λαχταριστή Μους Σοκολάτας. Υλικά (για 4 μερίδες) • 4 Κρόκοι Αυγού • 150γρ. Βούτυρο • 250γρ. Κουβερτούρα (70% Κακάο) • 100γρ. Μπισκότα πτιμπερ • Μερικές κομμένες φράουλες ή θρυμματισμένους ξηρούς καρπούς για διακόσμηση



Εκτέλεση • Χτυπάμε πολύ καλά τα ασπράδια μέχρι να δημιουργηθεί μια ομοιόμορφη παχύρευστη μαρέγκα. • Λιώνουμε το βούτυρο μαζί με την κουβερτούρα σε χαμηλή θερμοκρασία. Μόλις γίνουν ένα ομοιόμορφο μείγμα σβήνουμε τη φωτιά και ρίχνουμε σιγά-σιγά τους κρόκους ανακατεύοντας συνεχώς. • Περιμένουμε μέχρι το μείγμα να γίνει χλιαρό και το ρίχνουμε σιγά-σιγά στη μαρέγκα ανακατεύοντας με απαλές αργές κινήσεις μέχρι να ενοποιηθεί. • Θρυμματίζουμε τα μπισκότα σε μικρά κομμάτια με το χέρι. • Βάζουμε στο μπολ μας μια κουταλιά μείγμα μπισκότου, δύο κουταλιές μους, ξανά μπισκότου, ξανά μους και στο τέλος πάλι μπισκότου. • Τέλος, αν θέλουμε προσθέτουμε στη μους τους ξηρούς καρπούς ή τις κομμένες φράουλες.
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ASTRA & Ζ GAMING Κριός



21 Μαρτίου - 19 Απριλίου



Α



ώδια και παιχνίδι. Ο ειδικός Αστρολόγος μας, Δημήτρης Δρακόπουλος είναι εδώ για να μας απαντήσει σημαντικά ερωτήματα!!! Ποιο παιχνίδι ταιριάζει καλύτερα στο ζώδιο μου? Τι να παίξω αυτό το μήνα? Τι λένε τα άστρα για την στρατηγική μου? θα κερδίσω? Ποιες συμμαχίες να κάνω? Ποιους μπορώ να εμπιστεύομαι και ποιούς γράφει ο πρέπει να προσέχω? Παίξτε με [Δημήτρης Δρακόπουλος ] συμμάχους τα ζώδια σας



υτή την περίοδο σας έχει πιάσει το πείσμα σας. Έτσι έχετε βάλει ένα επιτραπέζιο στο μυαλό και δεν δέχεστε κουβέντα στο να παίξετε κάτι άλλο. Αν έχετε ταίρι καλό είναι να αφήσετε τις πολύωρες παρτίδες και να του δώσετε και λίγο σημασία. Αν είστε ελεύθερος τότε έχετε παραμελήσει τον εαυτό σας σε σόλο επιτραπέζια και πρέπει γρήγορα να συνειδητοποιήσετε ότι υπάρχουν και 2 player games πριν μείνετε στο ράφι. Έχετε καλές πιθανότητες στο να κερδί σετε πολλές παρτίδες αρκεί να μην είστε τόσο νευρικοί στις κινήσεις σας.



Ταύρος



20 Απριλίου - 20 Μαΐου



Τ



ον τελευταίο καιρό έχετε πολύ απογοητευτεί και μένετε στο να χαζεύετε στα περιεχόμενα των επιτραπεζίων. Ήρθε όμως η στιγμή που θα ξεδιπλώσετε το ταμπλό της καρδιάς σας αρκεί να μην δίνετε σημασία στο πως σας σχολιάζουν οι γύρω σας. Η ζωή είναι ένα παιχνίδι και εσείς θα κερδίσετε πολλούς πόντους νίκης αν χαλαρώσετε και λίγο. Αν έχετε ταίρι αποφύγετε μαζί του τα επιτραπέζια καθώς προβλέπω εντάσεις. Υπάρχει κίνδυνος να πετάτε κουτιά επιτραπεζίων ο ένας στον άλλον. Αν είστε ελεύθερος καιρός είναι να μην κοιτάτε το ταμπλό όταν παίζετε αλλά και τον συμπαίχτη σας. Μπορεί να κρύβει το επόμενο “love letter” σας. Μην καταπιάνεστε με πολλές παρτίδες επιτραπεζίων ταυτοχρόνως γιατί δεν είστε και πολύ συγκεντρωμένος. Καλύτερα να αναλωθείτε σ’ένα επιτραπέζιο.



Δίδυμοι



21 Μαΐου - 20 Ιουνίου



Α



ν ήσασταν το λιμάνι του Le Havre τότε σίγουρα θα είχε απαγορευτικό. Τα νεύρα και οι εντάσεις σας σας κάνει να τα βάζετε με όλους τους συμπαίχτες σας. Δείξτε λίγη ψυχραιμία γιατί σας βλέπω αποκλειστικά για σόλο παρτίδες. Αν έχετε ταίρι είναι καιρός να του ξεκαθαρίσετε τι επιτραπέζια θέλετε να παίζετε. Αλλιώς πρόβλέπω αρκετά μπερδέματα και η σχέση σας θα χαθεί σε άπειρους κανόνες. Αν είστε ελεύθερος τότε συνιστώ ανεπιφύλακτα να παίξετε άπειρες παρτίδες επιτραπεζίων και ξεχάστε τα “παιχνίδια” δυο παιχτών αυτήν την περίοδο. Αν κρατήσετε τελικά χαμηλούς τόνους προβλέπω να κερδίζετε αρκετές παρτίδες στο τσακ. Αρκεί να έχετε ψυχραιμία.



Καρκίνος



21 Ιουνίου - 22 Ιουλίου



Ή



ρθε η ώρα να αφήσετε τα party games γιατί σας βόλεψαν και να το γυρίσετε στα πιο σοβαρά παιχνίδια. Είναι μια καλή περίοδος στο να δώσετε τέρμα στις αναβολές και να πείτε “can’t stop”. Μην γλυκαθείτε με πάναπλα επιτραπέζια γιατί τελειώνουν γρήγορα αλλά αφιερωθείτε σε πολύωρες παρτίδες. Αν έχετε ταίρι θα δεχτείτε ένα απρόσμενα μια special edition ενός επιτραπεζίου που δεν το περιμένατε. Πράγμα που θα σας κάνει χαρούμενο αρκεί να μην θυμάστε τις ήττες που έχετε φάει μαζί του στο “Chaos in the old world”. Αν είστε ελεύθεροι πρέπει να ξεκολλήσετε από το heroquest που σας θυμίζει παλιούς έρωτες και να εκσυγχρονιστείτε σε ένα descent. Κοινώς βγείτε από το μπουντρούμι σας. Προβλέπω να παίζετε πολλές παρτίδες αυτήν την περίοδο και μάλιστα με πολλές νίκες.



Λέων



23 Ιουλίου - 22 Αυγούστου



Σ



ταματήστε να κάνετε συνέχεια τον rule lawyer γιατί σπάτε τα νεύρα των συμπαιχτών σας. Αν είστε πιο διαλλαχτικοί θα καταφέρετε να κερδίσετε πιο πολλές συμφωνίες από ότι θα κερδίζατε σε μια παρτίδα “chinatown”. Αν είστε ελεύθεροι σταματήστε να παραπονιέστε ότι βρήκατε ένα λάθος σε ένα νέο επιτραπέζιο. Κανείς δεν είναι τέλειος. Οπότε δεχτείτε λίγο και τα ελαττώματα του συμπαίχτη που σας ενδιαφέρει και δεν θα αργήσει να έρθει το “end game scoring”. Δεν μπορείτε να κερδίζετε σε όλες τις παρτίδες που παίζετε, οπότε σταματήστε να το επιδιώκετε συνέχεια. Ευχαριστηθείτε και λίγο το επιτραπέζιο και σαν παιχνίδι και θα νιώσετε καλύτερα.
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Παρθένος



Ζυγός



23 Αυγούστου - 22 Σεπτεμβρίου



Ή



ρθε η ώρα να ξεκαθαρίσετε την συλλογή σας μια και καλή. Παιχνίδια που σας ενοχλούν δεν έχετε παρά να τα πουλήσετε. Οι δοσοληψίες με συμπαίχτες σας θα είναι πολλές αφού χρειάζεστε μια ανανέωση. Αν είστε σε σχέση ήρθε ο καιρός να δείξετε στον σύντροφο σας ότι ακόμα σας αρέσει να παίζετε επιτραπέζια μαζί του. Πάρτε το αγαπημένο επιτραπέζιο του συντρόφου σας και θα δείτε για πότε η σχέση σας θα ανάψει σαν τα πυροτεχνήματα του Hanabi. Αν είστε ελεύθεροι μην φοβάστε να ρωτήσετε τον συμπαίχτη σας για κανόνες που δεν καταλάβετε. Με την κουβέντα τελικά θα δέιξετε τους πόσο μπόνους πόντους νίκης κρύβετε σαν άτομο. Προβλέπω να πέφτει αρκετή σκέψη στις παρτίδες σας πράγμα που θα σας αποφέρει και ικανοποιητικές νίκες.



23 Σεπτεμβρίου - 22 Οκτωβρίου



Α



υτή την περίοδο λάμπετε πιο πολύ λες και είστε “among the stars”. Πραγματικά συνέχεια θα χτυπάει το κινητό σας για προτάσεις gaming και ποιος σας πιάνει.Παλιοί συμπαίχτες θα σας θυμηθούν και θα τους δεχτείτε ευχάριστα. Αν είστε ελεύθερος σε όποια παρτίδα και να παίξετε θα τους μαγεύετε όλους χωρίς μάλιστα να παίζετε magic the gathering. Οπότε βουρ στις παρτίδες. Αν είστε σε σχέση θα τα δώσετε όλα για να ξυπνήσετε το πάθος που μοιράζεστε για τα “συνεργατικά” παιχνίδια. Προβλέπω να αγχώνεστε στο αν θα πάρετε την νίκη σε ότι και να παίξετε. Όμως το άγχος τελικώς θα φύγει και εκεί θα δείξετε πόσα variant στρατηγικές κρύβετε στο τσεπάκι σας.



Σκορπιός



23 Οκτωβρίου - 21 Νοεμβρίου



Π



ολλές αποφάσεις θα παρθείτε να πάρετε για το πως πρέπει να παίξετε σε μια παρτίδα. Το θέμα είναι να τις πάρετε με την λογική και όχι με το συναίσθημα για το τι θα πουν μετά οι συμπαίχτες σας. Αν είστε σε σχέση αφήστε το πολύ analysis paralysis με τον σύντροφο σας και πιάστε τα action marker σας. Αν είστε ελεύθερος μάλλον θα προτιμήσετε την παρέα των geekbuddies σας αφού δεν είστε σε φάση για να φέρετε εξάρες. Αυτή την περίοδο θα έχετε περισσότερη όρεξη για ότι παρτίδες σας προτείνουν να παίξετε. Οπότε με λίγη στρατηγική θα καταφέρετε να δείξετε πόσα prestige points κρύβετε στο μανίκι σας.



Τοξότης



22 Νοεμβρίου - 21 Δεκεμβρίου



Ξ



αφνικά η τύχη σου χαμογελά και ότι επιτραπέζια ήθελες να παίξεις θα το κάνεις αυτό το καιρό. Μην γίνεστε όμως αχάριστοι και ζητάτε να παίξετε περισσότερα από αυτά που μπορούν να πάιξουν οι συμπαίχτες σας. Αν είστε σε σχέση, τότε θα ζήσετε μια περίοδο command and colors. Δηλαδή εσείς θα προστάζετε και ο σύντροφος σας θα ζει στα χρώματα της αγάπης. Αν είστε χωρίς σύντροφο ξαφνικά σε μια παρτίδα θα κάνει την παρουσία του το άλλο σας μισό. Έτσι στο briefcase σας έχετε λαμπρά σχέδια αγάπης. Αυτή την περίοδο ξορκίζετε επιτέλους τις βαριές επιτραπέζιες ήττες και είστε έτοιμοι για νέες προκλητικές παρτίδες.



Αιγόκερως



22 Δεκεμβρίου - 19 Ιανουαρίου



Υδροχόος



20 Ιανουαρίου - 18 Φεβρουαρίου



Ιχθύεις



Β



λέπεις να παίζουν όλοι γύρω σου και εσύ απορείς ακόμα γιατί παίζουνε αυτά τα επιτραπέζια που παίζουνε. Ήρθε η ώρα να γίνετε πιο δεχτικοί και να αφήσετε και λίγο τα σοβαρά επιτραπέζια στην άκρη. Αν το κάνετε, νεες παρτίδες σας ανοίγονται στον ορίζοντα. Αν έχετε σύντροφο εκφράστε του επιτέλους ότι σας ενοχλεί να σας κερδιζει συνέχεια στα κάστρα του μυστρά και περάστε σε άλλες παρτίδες. Το μόνο που έχετε να κάνετε είναι να του το ξεκαθαρίσετε. Αν είστε χωρίς σύντροφο τότε trashάρε τις κάρτες της μοναξιάς και γίνε εσύ ο “κυρίαρχος” του παιχνιδιού. Αλλιώς βλέπω να αποκτάτε τις -1 κατάρες. Αυτή την περίοδο ούτε θα κερδίζετε αλλά ούτε θα χάνετε συνέχεια.Από ότι φαίνεται επικρατεί μια ισορροπία στις παρτίδες που παίζετε.



Μ



πορείτε να παίξετε ότι και να σας πασάρουν αυτήν την περίοδο. Ακόμα και το τσούρο θα σας φανεί παιχνιδάρα αφού είστε πολύ ανεβασμένοι. Components της ζωής σας που χάθηκαν φάινεται να τα ξαναβρίσκετε. Αν έχετε σύντροφο τότε θα λιώσετε στο παιχνίδι αφού όλα δένουν ευνοικά. Μπορεί μάλιστα να σας εκπλήξει με την στρατηγική του. Αν είστε μόνοι σας ήρθε η ώρα να σας πούμε ότι το busen memo θα το δείτε και σύντομα σε ζωντανή έκδοση. ‘Έρχονται επικές νίκες στα επιτραπέζια που θα παίξετε αφήνοντας πίσω τον κακό εαυτό που είχατε δείξει τελευταία.



19 Φεβρουαρίου - 20 Μαρτίου



Ε



πιτέλους θα μπορέσετε να φωνάξετε “hey that’s my fish”! Σας παρουσιάζονται πολλές παικτικές ευκαιρίες πράγμα που σας κάνουν πολύ χαρούμενο. Αν έχετε σύντροφο ξεκαθαρίσετε μαζί του για ποια παιχνίδια από την συλλογή σας του αρέσουν περισσότερο. Αν είστε μόνοι σας τότε προβλέπω ένα τοτέμ από το jungle speed να σκάει στο τραπέζι σας από μια παρουσία που δεν το περιμένατε. Όλα δείχνουν θετικά αρκεί να αρπάξετε εσείς το τοτέμ και όχι κάποιος άλλος. Τελευταία δείχνετε μια κούραση στις παρτίδες που παίζετε και αυτό ωφείλετε ότι ψάχνετε νεες συγκινήσεις σε νεα επιτραπέζια. Μήπως ήρθε η ώρα να Magazine κάνετε μια έρευνα αγοράς? Magazine
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Η ΦΩΤΟ ΤΟΥ ΜΗΝΑ Κάθε Μήνα μια φωτό με άλλο μάτι



Στείλτε μας τη δική σας φωτογραφία για να μπεί εδώ [email protected]
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//Φωτογραφία Η Φωτογραφία αυτή είναι μια έμπνευση που είχα από καιρό! Τραβήχτηκε το καλοκαίρι του 2012 σε μια από τις αμέτρητες παραλίες της όμορφης Λήμνου. Μετά από καφέ και παιχνίδι σε ένα από τα παραλιακά καφέ της Μύρινας, το καλλιτεχνικό δαιμόνιο χτύπησε... Έχοντας ήδη δει πρόσφατα την τριλογία ο Νονός (The Godfather) και με εμφανείς επιρροές του τύπου “Sleeps with fishes...” δηλαδή κοιμάται με τα ψάρια, μιας και οι μαφιόζοι τον ξεπάστρεψαν και τον πέταξαν στη θάλασσα, το αποτέλεσμα ήταν αναπόφευκτο. Επί 2 ώρες σαν τρελός έθαβα το κουτί του “The Boss” στην ζεστή άμμο της παραλίας, πέταγα κόκκους από εδώ και από εκεί και φύτευα κοχύλια στην παραλία για να ομορφύνω το κάδρο... Είμαι σίγουρος ότι πολλοί από τους περαστικούς θα πίστευαν ότι ο κακομοίρης τρελάθηκε, του την βάρεσε η ζέστη στο κεφάλι ή και ακόμα τι τρελοί που είναι αυτοί οι Γαλάτες.. εεεμμ Αθηναίοι ήθελα να πω. Ομολογώ όμως πως καθόλου δε με ένοιαξε και κάθε φορά που βλέπω αυτή την φωτογραφία θυμάμαι τον απογευματινό καφέ δίπλα στην παραλία και το παιχνίδι με τους φίλους μου...
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